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František Micanek je expert na obran
nou a bezpečnostní politiku i me
zinárodní vojenskou spolupráci. 
Od září 2013 je ředitelem Centra bez
pečnostních a vojensko-strategických 
studií Univerzity obrany v Brně. Tento 
absolvent Vysokého učení technického 
(obor elektrotechnologie) má za sebou 
službu v armádě od roku 1988. Začínal 
na štábních funkcích u protiletadlové- 
ho pluku. Později dělal velitele protile- 
tadlovému oddílu a protiletadlovému 
pluku. V roce 2006 nastoupil na Ge
nerální štáb AČR na operační sekci 
do funkce náčelníka oddělení proti- 
letadlového vojska. Následně působil 
ve funkcích zástupce ředitele a ředitele 
sekce plánování sil MO. V květnu 2012 
byl jmenován do hodnosti brigádního 
generála.
Během své vojenské kariéry sloužil 
v zahraničních misích, v aliančních 
strukturách a kurzech. V letech 1998 
až 1999 byl zástupcem náčelníka sou
činnostní sekce kontingentu AČR u ve
litelství mnohonárodní brigády SFOR 
v Bosně a Hercegovině. Na Air War 
College v USA absolvoval kurz Gene
rálního štábu. V letech 2009 až 2011 
byl ředitelem odboru na NATO Defen
ce College v Římě. V srpnu 2013 odešel 
do zálohy, aby se o dva měsíce později 
stal ředitelem Centra bezpečnostních 
a vojensko-strategických studií UO 
v Brně. Do této instituce přinesl řadu 
nových impulzů a myšlenek.
František Mičánek mluví anglicky a má 
pasivní znalost ruštiny. Je ženatý, má 
tři děti. К jeho zálibám patří sport, li
teratura faktu a novodobá historie 
a počítače.

pro studijní skupiny, knihovna s bohatým 
knižním a digitálním fondem, jídelna a sál 
pro společenské akce a samozřejmě také 
fitcentrum a prostory pro další sportovní 
aktivity.

Škola je nejvyšší vzdělávací institucí NATO 
a zároveň také podléhá nejvyšším alian
čním orgánům. Program její výuky přímo 
schvaluje Severoatlantická rada. Současně 
ji také financuje z předurčených fondů.

Instituce je rozdělena do čtyř divizí, kte
ré zajišťují nejen vzdělávací a výzkumný 
proces, ale i veškeré zabezpečení. Základ 
výuky tvoří půlroční kurzy Senior Course, 
které jsou určeny nejen pro vyšší alianční 
důstojníky, ale i pro pracovníky ministerstev 
zahraničních věcí. Studují zde poslucha
či z několika desítek zemí. Stále více jsou 
zastoupeni příslušníci armád ze zemí PfP, 
EU, Stredomorského dialogu a tzv. Con
tact Countries. A tak výjimkou nejsou stu
denti z arabských zemí včetně Iráku, ale 
ani z Japonska, Jižní Koreje či Austrálie. 
Jedná se většinou o vojáky a zaměstnance 
ministerstev obrany či generálních štábů

a příslušníky diplomatických sborů. Řada 
lidí má zkušenosti ze zahraničních misí 
a pracovišť.

Charakter výuky má strategickou úroveň. 
Probírá.se bezpečnostní prostředí, obra
na a fungování mezinárodních organizací. 
Každé ráno je hodina angličtiny, zaměřená 
na zdokonalení jazykových znalostí. Pro 
posluchače, kteří dosáhli jazykové úrovně 
na stupni STANAG 4, jsou připraveny kurzy 
francouzštiny a italštiny. Následuje hodino
vá diskuse v komisích na téma, které bude 
přednášeno. К této tematice jsou dopředu 
předkládány studijní materiály v rozsahu 
dvacet až padesát stran, ke kterým se disku
tuje. Pak následuje přednáška a blok otázek 
a odpovědí z ní vyplývajících. Odpoledne 
je časový prostor vymezen na hodnocení 
přednášky, jejího obsahu, přednášejícího 
a následuje diskuse к tématu a zpracování 
skupinových projektů a prezentací.

NATO Defence College má velmi flexibil
ní a pružnou strukturu. O její vedení a logi
stické zabezpečení se stará jen hrstka lidí. 
Učitelé zde neexistují. Podle potřeby si zve 
externí přednášející z těch nejvyšších struk
tur. Díky prestiži školy je o tuto činnost vel
ký zájem. Studenti pokaždé hodnotí před
nášejícího. Pokud je  výsledek negativní, 
škola ho příště již nepozve.

NATO Defence College je  známá svý
mi studijními cestami. Pro každý Senior 
Course se většinou organizují tři takovéto 
cesty. První je zaměřena na evropskou bez
pečnost, druhá na transatlantické vztahy 
a posledníje věnována vybranému regionu. 
Během naší návštěvy se právě připravovala 
druhá studijní cesta po USA. Posluchači zde 
měli v plánu navštívit v New Yorku OSN, 
ve Washingtonu Bílý dům a samozřejmě 
také Pentagon a velitelství NATO v Norfol- 
ku. Na každém z těchto míst je  čekaly před
nášky a praktické seznámení s tím, jak tyto 
instituce fungují.

Text: Vladimír Marek, foto: autor a Radek Janata
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